

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 2. kiadás

1956 március 3.

17 óra -

Kitüntetésok

1956 március 3.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa Rostás Istvánnak, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottsága elnökhelyettesének 50. születésnapja alkalmából a munkásságáért a nemzeti hősiesség terén kifejtett több mint három évtizedes tevékenységének elismerésül a Hunke György Zászló Alapítványtól, Bányai Jánosnak, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottsága elnökhelyettesének pedig 60. születésnapja alkalmából ugyancsak a munkásságáért a nemzeti hősiesség terén kifejtett négy évtizedes tevékenységének elismerésül a Hunke Alapítványtól adományozta.

A kitüntetésokat szombaton délután Dobi István, az Elnöki Tanács elnöke adta át. Az átadásnál jelen volt Kristóf István, az Elnöki Tanács titkára, Pongrácz Kálmán, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Varga András, a Népköztársaság Titkársága osztályvezetője és Szabó István, Budapest Főváros Tanácsa pártbizottságának titkára. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-500
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍRLEK

B 1. kiadás

1956. március 4.

7 óra 00 perc

Rövidesen már 250 darabárus teherautójárat közlekedik az országban

1956. március 4.

Az Autóközlekedési Főigazgatóság egy éve szervezte meg a rendszeres darabárus teherautójáratokat. Ma már Pest, Hajdu és Borsod megye kivételével, elsősorban járat halozza be az országot. A MÁV, a LEU és a posta együttműködésével közlekedő darabárujáratok két, vagy több vasúti csomópontot kötik össze és jelentős segítséget nyújtanak a vasutól távolabb lévő községek áruszállításában. A teherautók 150 kilogrammra terjedő darabárus csomagokat szállítanak.

A darabárus teherautók hálózatát rövidesen kiterjesztik az említett három megyére is. Ezzel a menetrendszerű darabárus járatok száma 250-ra emelkedik. /MTI/

Megjavítják a vidéki postaszolgálatot

1956. március 4.

A posta az idén a közbiztonság területén 250 új kézbesítőt állít munkába. Az új dolgozók főleg a debreceni és a szegedi tanyavilág postai állomásainak megjavítását segítik. Sok olyan területet is bekapcsolnak a postaszolgálatba, ahol eddig a lakosok maguk mentek a távolabbi postahivatalba a csomagjaikkal. /MTI/

Virágintás a szőlő- és szőlőszőlő-ültetésért az Újpesti Kender-Lanzsós Vállalat

1956. március 4.

Az Újpesti Kender-Lanzsós Vállalat tavaly kezdte meg a szőlőültetést. Ezen évben újul a vállalat: négy újulított Jacek- és szőlőültetés, virágintás szőlő- és két újulított trépusi szőlőültetés, szőlő-ültetésből 12.000 újulított, a többi újulított szőlőültetésen 130.000 újulított szőlőültetés újulított az első megkezdés után. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. március 4. 7 óra 05 perc

Elkészült a miskolci Bányászati Intézet új építési terve

1956. március 4.

A miskolci Tervezési Iroda egy éves munkával elkészítette a Bányászati Intézet új építési tervét. Az eredeti szinthez épületet hozzáépítéssel bővítik. Az új épületben 92 szobát kap három és zömkezővel ellátott előcsob. Itt rendezik be a hat prbe termet, helyezik el a jelöltteret, a szobát, a kft. és az olvasóhelyiségeket. Készítik a bejárati részt is, a a belső közlekedési viszonyokat. Az eredeti kft. szobát jelöltteret. A tervezési tervet a kft. alekítjük a világitást.

Az építkezés kivitelezéséről most történik intézkedés. /MTI/

A híradástechnika új alapanyagai: az öntővanta

1956. március 4.

Híradástechnikánk a különböző műanyagok kidolgozásával a híradástechnika is fontos alapanyagot adott: az öntővanta. Az új anyag előállítását különféle elektrikusok öntővanta híradástechnikai üzemekben. Az új anyag nagyvilágosság, a lso fokos hősziget és a csapadékos időjárás is jól bírja. Ellenálló képessége különösen a trópusi vidékeken nagyvilágosság. Öntővanta öntővanta anyagát alkalm, tehát a sziget. Transzformátorok és kondenzátorok burkolására, tekercsek és különböző áramköri egységek burkolására is alkalmas.

Az öntővanta alkalmazását a híradástechnikai üzemek közül elsőként a REIK-üzemben iktatták a műszaki felhasználati tervbe. A terv az öntővanta kondenzátorok burkolására alkalmazták és a bitumen. Az új anyag jobban védik a kondenzátort az időjárásról és a korrózióval, de a kondenzátorok nagyvilágosság az öntővanta burkolására alkalmazták a műszaki felhasználati tervbe. Az öntővanta burkolására alkalmazták a műszaki felhasználati tervbe. Az öntővanta burkolására alkalmazták a műszaki felhasználati tervbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. március 4. 7 óra 10 perc

Barátságai munkák indult a Wilhelm Pieck G/árban

1956. március 4.

A Magyar-Szovjet Barátság. Hősp/megnyitása alkalmából a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár központi szerszámműemének dolgozói röpgyűlést tartottak. Elhívték a többi gyáregységét, hogy barátságai munkák szervezésével folytassák munkájukat az április 4-i felajánlás teljesítéséért. A központi szerszámműem dolgozói felajánlották, hogy márciusban 39.000 forint értékű készűlőket és szerszámot gyártanak terven felül.

A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár gazdasági vezetősége, párt- és szakszervezeti bizottsága új versenyformát dolgozott ki, amely jelentős segítséget nyújthat a februári elmaradás pótlására. A jutalmakat azok a dolgozók, brigádok és üzemi részleg kapják, amelyek a célfeladatot határidőre teljesítik. Ebben a hónapban 50.000 forintot fordítanak jutalmazásra. /MTI/

L győri

Hatezer beton villanvoszlop készült a sztálinvárosi építési tervben

1956. március 4.

A sztálinvárosi 3-5. számú építési tervben a múlt év márciusában kezdtek meg a beton villanvoszlopok gyártását. Többszörrel és gyorsabban készült a betonvasbeton, hogy a munkák is folytathassák a munkát. Ebben összesen hatezer beton villanvoszlop készült el. Ebben a hónapban két-szerezték a termelést és párt sinon árduló barátságait építégek, amely alatt az időjárásról és a korrózióval, zavartalanul dolgoztak. /MTI/

Alumínium villamoskecsi készülék a Ganz Vagonban

1956. március 4.

A Fémipari Kutató Intézet dolgozói kidolgozták az új típusú alumínium villamoskecsi terveit. Az új kecsik alumínium és a kecsiszekrény a Nautal nevű alumínium ötvözetből készül. Ennek a könnyűfémnek a szakítászilárdasága vetekszik az acéléval. A Ganz Vagon- és Gépáré tervező csoportjának ebben az osztályában két 3600-as típusú alumíniumból gyártott villamoskecsit ad át a Rózsási villamosüzemnek. /MTI/

Újöntési módszer a diésgyári Martin-ecélműben

1956. március 4.

A Lenin Közgazdászati Művek Martin-ecélműjében évenként többtízezer tonna vasúti sín hengerlésére alkalmas acélt gyártanak. A sínacélokat eddig a felöntési és kokillákba öntötték. Az öntések első és felső részét a lunkerossá miatt le kellett vágni, s így az öntések 20-22 százaléka hullavá vált. Most ecélszövőtek segítségével új technológiát alkalmaznak a diésgyári Martin-ecélműben. Bevezették az úgynevezett blokkakokillás öntést. Amikor a kokillákban az acél eléri a megfelelő magasságot, vízzel leöntöztetik, s így elkészül a lunkerosságot, ezáltal az öntések első és felső részének eltávolítása.

Eddig több mint 30 acélszövet gyártottak ezzel a módszerrel. A hulladék egyharmadára csökkent, s egy-egy öntéscsúszlótalban tíz méterrel több sín készült. A módszer bevezetésével az újöntési mód az ország első ilyen üzemében alkalmazható. A hulladék csökkentése miatt a sínacél gyártás költsége is csökken. /MTI/

Készülnek a tavaszi munkákhoz szükséges mezőgazdasági gépek

1956. március 4.

A mezőgazdasági gépgyárak tavaszi ütemben készítik a tavaszi talajműveléshez szükséges gépeket. A Törökmezőmiskolci Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói terveiket folytatva a Zetor kultivatort, 78 szénaréntraktót és nagy-mennyiségű gépkatángépet gyártottak februárban. A készletképes kukoricamarzólóból 839, az állományzatból 39-cel több hagyta el az üzemet.

A Mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói a tavaszi talajműveléshez szükséges gépeket a kukoricatermelés növelése szempontjából annyira fontos növénybe ültetés gépeket készítették. Április végéig 1.500 ilyen gépet szállítanak.

A Salgótarjáni Acélműgyár felújítja az Új szénacél üzemét. Az újított kormányozható kőszelvények a régi üzemtől, de a régi üzemtől, jobban csuszlik a talajban és sokkal hosszabb ideig tartanak. A újított kőszelvények összerakásait a gyártás megkezdésétől, s így az új kormányozható kőszelvények alatt készül el, mint régebben. Most jelentősen az új üzem a hatodik hároméves kormánytervvel készül el.

A Borsodi Gépgyárban az idén először tervezésről törzsgyűlés hangzott el. A dolgozók a felszabotulások gyártásának megkezdésére vállalták, hogy a havi terveket a gyártás megkezdésével teszik meg. A terveket teljesítik. Az év elejétől mostanig ellírt száz gyártáshenger helyett ez húszat gyártottak. A terven felül készült hengerekkel naponta készíthető a helyi talajműveléshez használt gépek gyártása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. március 4. 7 óra 25 perc

Erőművet kap Kőbánya

1956. március 4.

A Kőbányai Sörgyár régi, elavult erőműtelepe már nem tudta biztosítani az üzemszükségletnek szükséges gőz- és villamosenergiát. Ezért a gyár már ebben az évben mintegy negyven millió forintot beruházással gőz- és villamosenergiát termelő erőművet kap. Az új létesítmény ellátja majd energiával a környező üzemet, többi között a Nővönalaj és Szegpan-üzemet, az Orient, valamint a Budapesti Konzervgyárat is.

/MTI/

A Nagyszentjánosi Állami Gazdaság példamutatóan készült fel a tavaszi munkára

1956. március 4.

Az állami gazdaságokban szokás a napokban bizott csoportok vizsgálják a felkészülést a tavaszi munkára. A Nagyszentjánosi Állami Gazdaságban a hét végén tartották meg a szemlét. Ferencozi Viktor, a Soproni Állami Gazdaság főigazgatója és Gerencsér Kálmán, a Kaposvári Állami Gazdaság gépészetvezetője alaposan megvizsgálta a 49 kijavított traktort, 35 traktorokét, 34 vetőgépet, 18 kultivatort és a sok egyéb munkagépet. A műszaki hibát egyik gépnél sem találtak.

Különbösen nagy gondot jelent javították meg a kukorica vetéséhez és palántához szükséges gépeket. Az idén a banis 610 helyben négyzetesen vetik a kukoricát, az új az egész területen géppel művelhessének. A cukorrépát is a takarmán répát is ezzel a módszerrel vetik az idén. Új szemlést, hogy a gépi műveléssel a kapásnövények önkeltését az elmúlt évhez viszonyítva 15-20 százalékkal csökkentik.

Megállapították a szemlén, azt is, hogy az egyes üzemekben gondosan tisztítva tartják a tavaszi vetőmagot, a beszárazták már a fejtőanyagokhoz szükséges műtrágyát is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. március 4. 7 óra 30 perc

Mezőgazdasági hírek sorokban

1956. március 4.

A Fejér megyei Tanács most tavasszal a termelőszövetkezeteknek négyezer mázsa tavaszi árpát és ötszáz mázsa zabot ad továbbszaporításra. Gondoskodik arról is, hogy a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdálkodó dolgozó parasztok gazdák járnak el a vetőmaghoz jussanak. Többi között háromezer mázsa tavaszi árpát és 1.000 mázsa zabot osztanak szét a dolgozó parasztok között.

x x x

A Székesfehérvári Gépjárműjavító vállalatban a traktorok már elfoglalták helyüket a Brno-üzemben. Az üzemenyeget is a helyszínre szállították. A termelőszövetkezetek részén már elkezdik a munkát, jelenleg vontatókkal hordják az istállótrágyát.

x x x

Bács megyében a gépjárműjavító vállalat jelentős mértékben bővül az idén. Többi között 57 új traktor, tíz lánctalpas traktor, 52 négyzetes vetőgép és 59 motoros fűkasza művel a Bács megyei földeket.

x x x

A Pécsi járás termelőszövetkezetei és a vidéki dolgozó paraszti szervezetek tisztítják a viznyelvény csatornákat, árkokat. Eddig már csaknem ötven kilométer hosszúságú árkot és csatornát takarítottak ki. Eddig munkájuk eredménye, hogy több mint száz helynyi környéken vették meg a vizet.

x x x

/Földt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. S. kiadás 1956. március 4.

7 óra 35 perc

/Mezőgazdasági. I. f. lvt./

Az ország egyik legjobb tejtermelő szövetkezetében, a Pálföldi József Termelőszövetkezetben az egymást követő hideg-hullámok idején gondoskodtak megfelelő mennyiségű jó minőségű tejtermékek előállításáról. Több mint ezer mézsa tejet állítottak elő a termelőszövetkezet veremében.

x x x

Szeged megyében három év alatt több mint 185.000 forintot fizettek ki szülési segélyek formájában a termelőszövetkezetekben élő szülő anyaságoknak. Az elmúlt évben 90.000 forintot ilven segélyben részesültek a termelőszövetkezetek női dolgozóit.

x x x

Dobozban a 45. év u. Dimitrov kertészeti termelőszövetkezetben az idén 36 holdon termelnek zöldséget. A szőlő- és kerti növényeket a szövetkezetben úgy számítják, hogy a tavalyihoz képest az idén több mint ötven százalékos felét kaphatják a város piacáról.

x x x

A B. Bolnai Állami Gazdaságban a múlt évben 17.000 kiscsibát neveltek, azaz sokkal többet, mint a múlt év hasonló időszakában. Az első szállítmányokat már utat is indították a termelőszövetkezeteknek és az állami gazdaságoknak.

x x x

Az Andráshidegi Állami Gazdaságban statisztikailag 48 évvel elkészítik az állatok érnivelőjét. Így az állati takarmányt jobban lehet kezelni. A takarmányozás e módja jelentősen hozzájárult, hogy az állatokban egy kilogrammra 0,7 literrel csökkent az istállóiszap.

x x x

/F. lvt. kv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. S. kiadás 1956. március 4.

7 óra 40 perc

/Mezőgazdasági... I. f. lvt./

Vas megyében jelenleg kilenc termelőszövetkezetet előkészítő bizottság működik. Ezenkívül a cellőmélki és a szentgotthárdi járásban újabb tizenöt bizottságot szerveznek a dolgozó parasztok.

x x x

Több mint 1.500 holdnyi zöldség termelésére kötöttek szerződést a B. cs. megyei dolgozó parasztok. Ez a terület ötszáz százalékkal nagyobb, mint amennyit tavaly termeltek szerződésesen zöldséget. /MTI/

Vas megye a magyar-szovjet mezőgazdasági hét

1956. március 4.

Vasárnap véget ért a magyar-szovjet mezőgazdasági hét. A hét folyamán ország szerte városokban, községekben, állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben többször előadások ismertetek meg a dolgozó parasztok az élenjáró szovjet mezőgazdasági módszerekkel és vitatták meg, hogyan lehet azokat a helyi viszonyok között a legelőnyösebben alkalmazni. Sok helyen az előadásokat gyakorlati bemutatókkal, tapasztalatai érvelés és filmvetítéssel kapcsolítják össze. A Szovjetunióban járt dolgozók számos helyen előadásokat ismertettek az élenjáró szovjet mezőgazdasági eredményeit, a meglátogatott szovjetek és kolhozok életét, munkáját. Az előadások és beszámolók iránt mindenütt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1986. március 4. 7 óra 45 perc

A Kiszécsényi Gépgyár készíti az ország első műfa-gyárának
gőpi berendezéseit

1986. március 4.

A Szombathelyen épülő Műfa- és Fűrészeslemezgyár gőpi berendezéseinek elkészítésére a Kiszécsényi Gépgyár kapott rendelést. Az ország első műfa-gyárában fűrészesből, fűrészporból, eventűből és egyéb kőzetanyagokból készül a bútárpárban jól használható anyag. A Kiszécsényi Gépgyárnak a műfa előállításához szükséges tartályokat, csillókat, talpadókat, görögörsöket és a többi berendezést az év végéig kell elkészítenie. A kétmillió forint értékű megrendelés teljesítésére úgy készül fel a gyár, hogy a gőpi berendezések exportra is alkalmasak legyenek. /MTI/

Divatbemutató színésznőknek

1986. március 4.

Felkészül a téri Művelődési központban az idei tavaszra különösen gazdag választékot állított elő a németekből, ruszokból és keletiekből. Ez a között a legjavasabban kltzsk33 nek is kedvükre válnak. Egy-egy modellből csak négy-öt darabot készítenek. A Művelődési központ a Művészeti Dolgozók Szakszervezetével együtt külön beutatót rendez a színésznők számára. /MTI/

Tíz nap alatt 90.000 látót tekintette meg a pécsi rádió-
kiállítás

1986. március 4.

Február végén/avált Pécsen, amely az 1986-os típusu lemodernebb rádiókat és a múlt év alatt lévő televíziós készülékeket mutatta be az érdeklődőknek. A vasárnap zárult kiállítás tíz nap alatt mintegy 90.000 pécsi és környékbéli látogató kereste fel. /MTI/

/ kiállítás

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1986. március 4. 7 óra 50 perc

Tanácsülésen beszélték meg Szegeden az ifjúság nevelésének időszerű kérdéseit

1986. március 4.

A szegedi városi tanács lezáró ülésén nagy érdeklődéssel vitatták meg az ifjúság nevelésének időszerű kérdéseit. A felszólalás mintegy husz tanácsos tag hangsúlyozta, hogy a végrehajtó bizottság szakigazgatási bizottságainak a jövőben több gondot kell fordítani a DISZ-szervezet segítésére, az ifjúság szórakozási és sportolási lehetőségeinek biztosítására. Az előadott határozati javaslat többi között utasítja a végrehajtó bizottságot, hogy nyújtson segítséget a termelőszövetkezeti DISZ-szervezetek megalakításához, hozzon létre ifjúsági test-sportköröket, s az eddiginél is nagyobb gondot fordítsa az üzemi fiatalok szakmai képzésére. /MTI/

A Néprönt kezelővezetésre műemlékvédelmi bizottság alakult Zala megyében

1986. március 4.

A Hazánk Néprönt Zala megyei titkárságának kezelővezetésre műemlékvédelmi bizottság alakult Zalaegerszezen. A bizottság tagjainak közreműködésével a megye valamennyi műemlékét felkutatják, s a lakosság bevonásával szűkebb körű kutatásokat végeznek a máris ismeretlen műemlékek felderítésére. A műemlékvédelem munkáját segíti a megyei tanács is. Míg ebben az évben mintegy féléves felmérés keretében több műemlékjellegű épületet tartároznak, s az eredeti stílusának megfelelően állítanak helyre. /MTI/

Tíz vendéghiállítás Szegeden

1986. március 4.

Az MTI Szeged megyei szervezete tíz vendéghiállítást állított Pécsre, amelyek anyagát szemlélteti a Szovjetunió eredményeit, kultúráját és gazdasági sikereit, a szovjet népek életét, a szovjet technika fejlődését. A vendéghiállításnak elsősorban igazi jellege van, ezek eljutnak a megye valamennyi üzemébe. A további hét kiállítást a járási székhelyeken és husz nagyobb megyei helységben mutatják be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. március 4. 7 óra 55 perc

A nemzetközi nőnap előtt

1956. március 4.

A Mitrói Erőmű, a Hatvani Cukorgyár és a Petőfi-bánya asszonyai, lányai a nemzetközi nőnap tiszteletére női brigádokat alakítottak, amelyek a férfikkel léptek párosversenyre. Elhatározták, hogy március 7-én és 8-án kőnapos ünnepi műszakot tartanak.

x x x

Kül közéletben az elmúlt év végén alakult meg az első termelőszövetkezet. A közéleti MNTSZ asszonyai most az új tisztszerű szervezésért folytatnak eredményes felvilágosító munkát. Sólomári Jánosné, a helyi MNTSZ szervezet elnöke, jó példát mutatva elhatározta, hogy a nemzetközi nőnap tiszteletére öt asszonytársával együtt belép a nappal alakult termelőszövetkezetbe.

x x x

A soproni Főszőlőgyárban 180 taggal MNTSZ alapszervezet alakult. Új alapszervezetet alakítottak a posta és a helyi Pócsa Termelőszövetkezet asszonyi csoportjai is. A szervezeti élet megteremtésén kívül jóbb munkával is készülnek az asszonyok a nemzetközi nőnapra. A Sotok-gyárban eddig négy brigád alakult, amelynek tagjai a minőség fokozására és az anyagok rökésére tették vállalkozást. Március 8-án Sopron valamennyi üzemében békeműszakot tartanak.

x x x

A Zala megyei Anréshidai Állami Gazdaságban a gazdaság napilapozói március 8-án nagygyűlésen ünneplik meg a nemzetközi nőnapot. Az ünnepségen a nőnap tiszteletére alakult MNTSZ művészeti csoport ad műsort. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. március 4. 8 óra --perc

Ujabb művészeti csoportok alakulnak a Pankotai Állami Gazdaságban

1956. március 4.

Csongrád megye egyik legnagyobb állami gazdaságában, a pankotaiiban a Szávári Ernőről elnevezett megyei kulturális seregszemle előkészületei során minden üzemegységben alakult művészeti csoport. A csoportok tagjai szorgalmasan készülnek a bemutatókra, s a legjobbak közreműködnek az MZSBH műsorok előadásain is. A gazdaság vezetői minden támogatást megadnak a kulturális élet további fellendítéséhez. A közelmúltban négyezer forintért könyvet vásároltak, a népi táncosok pedig megfelelő ruhaanyagot kaptak. A ruhák elkészítésére, hangszerek vásárlására, s újabb könyvek beszerzésére csaknem huszezer forintot fordítanak még az idén. A pártszervezet és a gazdasági vezetők segítségével rövidesen újabb művészeti csoportok alakulnak, mégpedig a tervek szerint a juhászatban megalakul a népi zenekar, a központi üzemegységben pedig a tánczenekar. /MTI/

Gyermeknevelési előadásorozatok Nógrádban

1956. március 4.

A Magyar Vöröskereszt Nógrád megyei szervezete az MNTSZ-szel és a TIT-vel közösen Páztón, Balassagyarmaton, Szécsényben, Karancsságán és Kazáron anyák iskolája előadásorozatot indított. A tervek szerint az idén még 15 ilyen előadásorozatot rendeznek, amelyeken orvosok és védőnők tartanak előadásokat a helyes gyermeknevelésről. A községekben egészségügyi brigádokat szerveznek, amelyek felkeresik a kisgyermekes anyákat és tanácsokat adnak a kisbábok helyes gondozására és táplálására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. március 4. 8 óra 05 perc

Az üllési földművesszövetkezet élüzem-avató ünnepsége

1956. március 4.

A Csongrád megyei üllési földművesszövetkezet jó munkája jutalmaként most narmadizban nyerte el az élüzem címet. Az oklevelet és a vándorszólót szombaton este bensőséges ünnepségen Lipták Sándor, a SZÖKOSZ titkárság vezetője adta át. A földművesszövetkezet a múlt évet több mint félmillió forint tiszta jövedelemmel zárta. A szombati ünnepségen 35 földművesszövetkezeti dolgozó között több mint nyolcszáz forint jutalmat osztottak ki. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. március 4. 11 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

A Meteorológiai Intézet jelenti március 4-én, vasárnap délelőtt:

Változékony idő

Európa legnagyobb részén változékony, szeles, csapadékos az idő. A csendesebb, szárazabb időjárás uralma szárazföldünk délnyugati, déli részeire és az Ural környékére korlátozódik. A hőmérséklet általában mindenütt az évszaknak megfelelő, csak Svéd-és Finnországban van még most is erős hideg. Hazánkban szombaton sokfelé volt eső. A legkiadósabb csapadék az ország nyugati részein hullott. Csornán 19, Sopronban, Kapuváron, Zircen 18, Pápán 15 millimétert mértek.

A hőmérséklet szombaton 4-8 fokig, Sárospatakon 10 fokig emelkedett. Ma hajnalban 0 plusz 3 fokig, az északi, északkeleti megyékben helyenként 0 mínusz 2 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 1.8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 7.3 milliméterrel alacsonyabb volt mint a sekévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet plusz 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 milliméter, mérsékeltén súlyyodó irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: változó felhőzet, ma többfelé, holnap kevesebb helyen eső. Ma mérsékelt délnyugati, nyugati, holnap élénk, helyenként erős nyugati, északnyugati szél. A hőmérséklet alakulásában nem lesz lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 0 plusz 4 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 4, plusz 8 fok között.

x x x

a fűtés, lapjával szolgáló várható középhőmérséklet plusz 4 fok felett. /MTI/

A szovjet kulturális küldöttség mekoszorúzta a Cellént-hegyi Szabadság szobrot

1956. március 4.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára hazánkba érkezett szovjet kulturális küldöttség tagjai: Ny.V. Melnyikov professzor, a műszaki tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levélező tagja, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája bányászati intézetének igazgatóhelyettese, a küldöttség helyettes vezetője, A.F. Mareszjev, a Szovjetunió híse, a Szovjet Beköszött-ség tagja, A.I. Prapoznyikov építőművész, a művészettörténeti tudományok kandidátusa, a Szovjetunió Építészeti Akadémiája Városépítészeti Tudományos Kutató Intézetének igazgatóhelyettese, V.P. Masztyerova mezőgazdász, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a Moszkva-területi Szovjet Mezőgazdasági Igazgatóságának osztályvezetője, I.D. Leonov, a Leningrádi Sz.M. Kirov Gépjármű és Élelmiszeripari Üzem marósa, valamint A.M. Gyuzsjev, a Szovjetunió kulturális ügyek minisztériumának osztályvezetője, a művészeti küldöttség vezetője vasárnap délelőtt mekoszorúzták a Cellént-hegyi Szabadság szobrot.

A mekoszorúzásnál jelen volt Kende István, a Magyar-Szovjet Barátság főtisztjára, valamint V.V. Asztafjev, a Szovjetunió budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

x x x

A mekoszorúzás után a szovjet vendégek megtekintették Budapest nevezetességeit. /MFI/

Arkét a Körhintáról Kecskeméten

1956. március 4.

A Di SZ Éacs megyei bizottsága vasárnap délelőtt a kecskeméti városi moziban arkétt rendezett a Körhintáról című új magyar filmről. Az előadást követő vitában résztvett a film Kossuth-díjas rendezője, Fábry Zoltán és egyik főszereplője, Sós Imre is. Valamennyi felszólaló hangsúlyozta, hogy a film mandanivalója meggyőzően bizonyítja a kialakulóban lévő új paraszti élet magasbrendűségét. Több filmttechnikai kérdést is felvetettek, amelyekre Fábry Zoltán részletesen válaszolt. Sós Imre felszólalásában kifejtette, hogy művész számára nem lehet nagyobb öröm, értékesebb jutalom, mint az, ha munkáját, erőfeszítéseit olyan megértéssel és szeretettel fogadják a közönség, mint amit ezen az előadásban tapasztalt. A műsor végén a kecskeméti Új Tavasz Termelőszövetkezet dolgozói megajánlották magukhoz a vendég művészeket és arkétt rendezőjét. A termelőszövetkezet közös adóján tovább folytatták a vitát, a beszélgetést a kulturális és gazdasági problémákról és kedves barátság szövődött a művészek és a tisztelettel között. /MFI/

A Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyletése

1956. március 4.

Vasárnap délelőtt a Néphadsereg Színházában megismételte február 19-én bemutatott nagyszíri műsorát. Az előadás közönsége lelkesen sokszor jutalmazta a táncosok, a dalosok, a zenekar kiváló művészi teljesítményét. /MFI/

A XIII. kerületi nők Unnepi nagygyűlése

1956. március 4.

Az Művelődési XIII. kerületi szervezetének elnöksége - a közeledő nemzetközi Nőnap alkalmából - vasárnap délelőtt a Váci uti Kossuth Filmszínházban unnepi nagygyűlést rendezett. Lipser Ervinné, a Kilián György leányiskola igazgatójának megnyitó szavai után Janocki Jánosné, a XIII. kerületi Művelődési elnöke mondott beszédet. A beszéd végén utörök idvözölték a nagygyűlés résztvevőit. Ezután megjutalmazták a kerület legjobb üzemi és körzeti Művelődési szervezeteit, majd több sokgyermekes anyának kitüntetőt adtak át. Az Unnepi nagygyűlés második részében levetítették a Vörös pipacs című filmet. /MFI/

Földművesszövetkezeti kulturális fesztivált tartottak vasárnap Tatán.

1956. március 4.

A Földművesszövetkezet a Komárom megyei Szövetkezeti Központja a földművesszövetkezeti mozgalom 10. éves fennállása alkalmából vasárnap délelőtt földművesszövetkezeti kulturális fesztivált rendezett Tatán. A fesztiválon részt vettek a megyei földművesszövetkezetek legjobb művészeti együttesei, táncsoportok, énekkarok és zenekarok. A kulturális fesztiválon legjobban szerepelt a kisbéri és az esztergomi táncsoport, s az esztergomi zenekar.

/MTI/

Hétfőn reggel jubileumi bányászversés kezdődik Tatabányán.

1956. március 4.

Vasárnap délelőtt két kiváló bányász, a tatarányi VI. és a X. akna dolgozói élizemavató ünnepséget tartottak. A VI-os akna bányászai ezután már negyedszer szerezték meg aknajuknak az élizem címet, hirtelen közel három hónapig dolgoztak most is, hiszen az április 4-ig vállalt 3000 tonna tervet felüli szén helyett vasárnap reggelig már csaknem 4500 tonna szén hagyta el az aknát. Ünnepségükről levélben értesítették a szintén ünneplő szomszédos X. akna bányászait és felszólították őket, hogy a tatabányai szénbányászok 60. évfordulója tiszteletére tartssanak jubileumi bányászversést, s egyúttal versenyre hívták a tatabányai szénmedence valamennyi aknaüzemét. Versenyfelhívásukban kifejtik: Hatvan évvel ezelőtt, 1896. március 11-én indult meg a tatabányai szénmedencében a termelés. A hatvan évvel ezelőtt volt a bányabányák, a tőkések ellen, de ez a harc megadta a tatabányai bányászokat, akik az elnyomás éveiben is fészesen küzdöttek jogukért, szabadságukért. A VI-os akna, mint Tatabánya legrégebbi aknájának dolgozói kötelességüknek tartják, hogy a hatvan éves bányászok tiszteletére egyenes munkaversenyre hívják az egész szénmedence bányászait, mászaki vezetőit. "E jubileumi bányászversés alatt vállaltuk - írják - hogy ezen a héten tervet felüli tovább 500 tonna szénat adunk népgazdaságunknak."

/Folyt.köv./

Hétfőn reggel...folyt./

A VI-os akna bányászainak levelét Mészáros József kossuth-díjas vajúró, a szocialista munka hőse és Telepi György vajúró vitte át a X-es akna élizemavató ünnepségére. A küldöttök nagy örömmel fogadták és Tomán József, az akna sokszoros kitüntetett bányásza válaszolt dolgozó társai nevében a VI-os akna kollégáival levelekre. Igéretet tett arra, hogy a X-es akna dolgozói csatlakoznak a jubileumi versenyhez és az április 4-i munkaversenyben vállalt 4000 tonna tervet felüli szén - amiből vasárnap reggelig 3600 tonnát küldtek a felszínre - a jubileumi bányászversés ideje alatt kitermelik.

A VI-os akna bányászainak kezdeményezése miris nagy visszalépést keltett a bányászvárosban és több más akna dolgozói is vállalták, hogy az április 4-i vállalás maradéktalan teljesítése érdekében hétfőn reggeltől vasárnap reggelig jubileumi bányászversést tartanak. /MTI/

Ahogy hazamegyek, első munkám a belépési nyilatkozat kitöltése lesz - Vasárnapi vendéglőnk a termelőszövetkezetekben

1956. március 4.

Sokfelé volt futózapor, szemerkélő eső vasárnap, de a délutón átcsütött már a nap, s a tavasziasra forduló időben ismét számos termelőszövetkezetet kerestek fel az egyénileg dolgozó parasztok és a nemrég alakult társaságok tagjai, hogy megismerkedjenek a virágzó termelőszövetkezetek életével és a tavaszi munkakészítéssel fokozott figyelemmel tanulmányozzák a mezőgazdasági munkamódszereit. A látogatók sokat tanultak, sok hasznos tapasztalatot gyűjtöttek ezen a napon is és a vasárnapi vendéglőnk újabb lépéssel vitte előbbre termelőszövetkezeti mozgalomunkat.

Az üregokről és a munkaképtelenekről is gondoskodnak a termelőszövetkezetek

A sárbírói Rózsa Ferenc Termelőszövetkezetben mintegy 60 zombói és forráskuti egyénileg dolgozó paraszt látogatott el vasárnap. A vendégek megtekintették a szövetkezet gazdasági épületeit, jószágállományát, halastavát, majd a kulturális teremben hosszasan beszélgettek a tisztségviselőkkel.

/Folyt.köv./

B 22. kiadás 1956. március 4.

19

óra, 3 perc

/ahogy hoz magy... 3. Polyt./

"Bármelyik tisz-tag sokkal kedvezőbb helyzetben van, mint az egyéni gazdálkodást folytató középparaszt"

A mári járásban levő Fenérváresurgó községben máj az elmúlt év decemberében négytagú el-készítő bizottság alakult. A község dolgozó parasztjai elhatározták, mielőtt megalakítanák saját termelőszövetkezetüket, először körülnéznek a szomszédos tisz-ekben. Vasárnap a székesfehérvári járásban levő központi Vörösműhelyben a szövetkezet jász-állományu nyerte meg tetszését. A tisz-tagok közül beszélgetve megállapították, hogy azoknak több jövedelmük van, mint az egyéni dolgozó parasztnak. Simon Lajos 17 holdas fenérváresurgói középparaszt ki is jelentette: "Bármelyik tag sokkal kedvezőbb helyzetben van, mint az egyéni gazdálkodást folytató középparaszt." Megerősítette ezt a véleményt az egyik tisz-tag, Simon Mihály is, aki mint elmondotta, maga is 16 holdas középparaszt volt. Gondolnánk az életre, mint azelőtt, a szövetkezetben megbecsülik szaktudását, az év márciusától például rábízták az állattenyésztési brigád vezetését, hasonlóan beszél a termelőszövetkezet tölti volt középparaszt tagja is. A látogatás eredményeként a fenérváresurgói dolgozó parasztnak közül ketten azonnal beléptek az el-készítő bizottságba.

"Új tejelő tehénket vásárolunk"

Somogy megyében a ráksi Új Állat Termelőszövetkezet a mári járásból látogatta meg mintegy 40 dolgozó paraszt, Walter Imre tisz-elnök ismertette a termelőszövetkezeti dolgozóknak életét, majd a vendégek szót nézték a gazdaságukban. A ráksiak büszkén mutogatták szépen fejlődő tehenészetüket és országos hírű sertés- és törzs-tenyésztésüket. Ott volt a látogatók között harmadikával Papp József, a központi Petőfi Termelőszövetkezet tagja is, hogy tapasztalatokat szerezzen a közös állatállomány fejlesztéséhez. "Sokat tanultam ezen a májon - mondotta. - Most már tudom, hogy nálunk is tulsok a ló, csak annyit hozunk majd meg, amennyi feltá-lenül szükséges, mert a lóvak rengeteg takarmányt fogyasztanak, amit inkább a tehénekkel etetünk fel. A fokozott tápszükséglet a gép-állományra is lehetővé teszi, hogy a felesleges lovakat eladjuk és azok árából jól tejelő tehénket vásároljunk." A központi megkérték Walter Imre tisz-elnököt, hogy máj a tavaszi munkák megkezdése előtt látogasson el hozzájuk és a helyszínen is adjon tanácsokat gazdag tapasztalataiból. /MTI/

B 23. kiadás

1956. március 4.

19

óra, 5 perc

Ünnepi nőgyűlés Pápán

1956. március 4.

Az MNDSZ vasárnap délután nagygyűlést rendezett Pápán a Jókai kulturális házban. A nagygyűlést Frankó Jézsefné, az MNDSZ pápai városi titkára nyitotta meg. Ezután Vass Istvánné, az MNDSZ elnöke mondott ünnepi beszédet.

Beszédében hangsúlyozta: a nemzetközi nőnap jelentőségét a magyar asszonyok számára emeli az is, hogy egybeesik a Magyar-Szovjet Barátság hónapjával. Ez kétszerezsen emlékeztet bennünket arra a történelmi tényre, hogy felszabadulásunkat, békés életünket önzetlen nagy barátunknak, a szovjet uniónak köszönhetjük.

- Hazánk asszonyai mindenütt megállták és megállják helyüket, ahová a szocializmus építésének nagy ügye szólítja őket, - mondotta. - Továbbiakban, - Az iparban dolgozóknak mintegy 30, a pedagógusoknak 55 százaléka nő. A nők tevékeny munkáját államunk sok ezer kormánykintén-téssel is elismerte. A nők milliói zárták szívükbe a pártot és magukénak érzik, mert tudják, hogy a párt vezetésével minden magunk elé tűzött célt elérünk.

Ezután Vass Istvánné a második ötéves terv feladatairól beszélt, majd így folytatta:

- Az édesnyák számára nem ir elő külön feladatot az ötéves terv. De azért mi, anyák, valamennyien tudjuk, hogy a mi profeszíté seinkre is szükség van ennek az új országot építő, társadalmat átformáló hatalmas tervnek a megvalósításához. Fogadjuk meg, hogy férjünk, gyermekeink számára olyan otthon teremtünk, amelyből erőt és jókedvet meríthetnek az építőmunkához, a tanulás-hoz. Segítünk abban, hogy soha se felejtsék el: lelkiismeretes, becsületes munkájuk elengedhetetlen hozzájárulás a béke ügyének győzelméhez.

Vass Istvánné beszéde után az iráni nők küldötte üdvözölte a pápai asszonyokat. Számos tnyit mondott el arról, milyen rettenetes munka- és életkörülmények között élnek az iráni asszonyok.

- Ezen nehézségek ellenére - folytatta - az iráni nők egyre inkább megismerik az elnyomásból kivezető utat.

/Polyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1956. március 4.

17 óra 15 perc

/Ünnepi nagyülés Pápán, folyt./

Az iráni nők harcolnak a szabadságért, gyermekeik jövőjéért, az ország felszabadulásáért az imperializmus igája alól. Néhány hónappal ezelőtt kínzások között halt hősi halált egy fiatal lány, de inkább a halált választotta, mint az árulást népe ellen. Biztosak abban, hogy a haladásért küzdő nők világa szerte együttéreznek harukkal és ez az együttérés megsokszorozza erejüket.

A nagyülés második részében a pápai ötörök kulturális csoportjai adtak műsort. A gyűlés után az MNDSE fogadást adott a város MNDSE-szervezeteiben legkiválóbb munkát végző asszonyok részére. /MH/

Filmnézet Békéscsabán

1956. március 4.

A békéscsabai Ruhgyár DMSZ-szervezete vasárnap délelőtt a helyi szabadság moziban ankétot rendezett az "Egy pikoló világos" című új magyar filmről. A napok óta nagy sikerrel vetített film értékelésére meghívták a város valamennyi üzemének ifjúságát, a kiváló dolgozókat és a honvédség DMSZ-szervezetének tagjait. "A hősnő, Csérei Juli példája nagyon tanulságos a fiatal lányok számára" - mondotta Pataki Julia, a Ruhgyár ifju dolgozója. - "Ez a film a jó és a rossz érzékeltetésével helyes utat mutat az ifjúság számára. Az anyákat is gondolkodásra készíti, hogy az élet ismeretére neveljék lányukat." Akadt olyan hozzászóló kislány is, aki annyira válságosnak érezte a film történetét, hogy azt kérdezte, hol történt meg. Az idősebbek közül Galencséri Minály ruhgyári dolgozó az ankét részvevőinek egyöntetű kívánságát fejezte ki, hogy a jövőben még több ilyen, az ifjúság nevelését elősegítő művészi filmet alkossanak filmgyártóink. /MH/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1956. március 4.

17 óra 15 perc

N.G. Turcsinyák, a leningrádi Kirov Művelődési Palota igazgatójának látogatása Baranyában

1956. március 4.

N.G. Turcsinyák, a leningrádi Kirov Művelődési Palota igazgatója pécsi tartózkodásának második napján - szombaton - városismerkedő útja során a pécsi Zsolnay-muzeumot tekintette meg, majd a pécsi forrelánygyárat,

A forrelánygyár kulturális otthonában Pécs népművelési dolgozóival, a városi és üzemi kulturotthonok vezetőivel és művészeti irányítóival beszélgetett. N.G. Turcsinyák sok hasznos tanácsot adott, többi között a jó műszakfejlesztési propagandáról és a műszaki klubok helyes tevékenységéről beszélt. Ugyanezen a napon több nemzetiségű mohácsra is ellátogatott a szovjet vendég, ahol a városi kulturotthon vezetőségével beszélgetett. Felkereste Mohácsra a délszláv kulturális otthon is és részt vett a kulturotthon művészeti együttese legújabb műsorának próbáján.

Vasárnap N.G. Turcsinyák Komlóra látogatott, ahol Simék Árpád, a városi tanács vb. elnöke fogadta. N.G. Turcsinyák megtekintette a komlói Május 1. bányász kulturális otthon, ennek könyvtárát, valamint az MSZBH alkalmával rendezett műszaki könyvkiállítását. A komlói bányászrádióban tett látogatása után tetőszéssé fejezte ki a rádió műsoráért, majd a bányászrádión keresztül üdvözölte komlói dolgozóit. Turcsinyák elvtárs meglátogatta a komlói 501. sz. vízijáriskolát is, ahol szívesen beszélgetést folytatott az iskola vezetőivel és tanulóival. /MH/

B 26. kiadás 1956. március 4. 20 óra 5 perc

Az NDK felsőoktatási delegációjának látogatása Sztálinvárosban

1956. március 4.

Dr. Gerhard Harig professzor, a Német Demokratikus Köztársaság felsőoktatásiügyi államtitkára és a Német Demokratikus Köztársaság felsőoktatási delegációjának tagjai vasárnap Sztálinvárosba látogattak el. Megnézték a város nevezetességeit és a Sztálin Vasúvet. Tapolczai Jenő, a sztálinvárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke a városról készült fényképalbumot adott át a vendégeknek. /MTI/

A tótkomlői szlovák népi együttes vendégszerelése Békéscsabán

1956. március 4.

A tótkomlői szlovák népi együttes műsorára tűzte J. B. Rajovsky Békés megyei szlovák dialektusban írt Asszony törvény című négyfelvonásos vígjátékát. Az együttes sok sikert aratott már a darabbal a szlovák vidékeken. Békéscsabán vasárnap adta elő a népi együttes a darabot, amelyet a közönség nagy tetszéssel fogadott. /MTI/

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának megnyitó ünnepségei vidéken

1956. március 4.

A hála, a barátság, a szeretet jegyében rendezték meg országsszerte szombaton és vasárnap a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának megnyitó ünnepségeit. Veszprém megye járási székhelyein és a nagyobb ipari központokban, mint Pápa, Ajkán, Szombaton megkezdődtek már az ünnepségek. Vasárnap megyeszerte vidéki falusi vásárokon során emlékeztek meg a magyar-szovjet barátságról. Veszprémben az ünnepi megnyitó alkalmából kiállítást rendeztek a Vegyipari Tervezőépületben. A kiállításon több mint 100 tábló szemlélteti a nagy szovjet nép békés építőmunkájának eredményeit. Délután a Kisfaludy kulturális házban rendeztek ünnepséget, ahol Kiss János, a városi pártbizottság titkára méltatta az ünnep jelentőségét. Ezután a MűZ VIF-díjas művészei társaságának 50 tagú csoportja adott műsort.

/Folyt. köv./

B 27. kiadás 1956. március 4. 20 óra 40 perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának megnyitó ünnepségei vidéken, 1. folyt. /

Békéscsabán vasárnap este a Városi Színházban rendeztek ünnepséget. Ugyancsak vasárnap tartották meg az MSZBH megnyitóját Bicskén, Mórban, Sárközben és Adonyban.

Gyalán az Erkel Ferenc járási művelődési házban kiállítást rendeztek az ukrániai Éru szovjet kolhoz életéről, a szovjet mezőgazdaság eredményeiről. A megnyitó ünnepséget szintén a járási kulturális házban tartották meg vasárnap este.

Vas megyében vasárnap hat járási székhelyen és 35 községben tartották ünnepi megnyitót. A szombathelyi Úttörőházban szovjet és dalosversenyt rendeztek szovjet írók műveiből.

A pécsi megnyitó ünnepségen részt vett N.G. Turcsinyák, a leningrádi Kiróv Művelődési Palota igazgatója is. Az est műsorában a pécsi Liszt Ferenc kórus, a színi fónikus zenekar, a színház művészei és a városi népi táncgyűttes tagjai működtek közre. Ugyancsak vasárnap rendezték az MSZBH megnyitóját Monácson is a városi kulturális otthonban, ahol a délszláv gyermekzenekar, valamint a Selyemgyár színjátszó csoportja, a városi balettiskola növendékei és a fuvószenekar tagjai adtak nagy tetszéssel fogadott műsort.

Nyíregyházán a tiszti klubban tartották meg a megyei megnyitó ünnepséget. Ugyancsak ünnepséget rendeztek a megye járási székhelyein és mintegy 100 községben.

Szekszárdon a barátsági hónap megyei megnyitóján a báta népi együttes, a közsi parasztkórus és a helyi szimfonikus zenekar adott nagyszerű műsort.

/Folyt. köv./

B 28. kiadás 1956. március 4.

90óra 41-
perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának kerületi megnyitói

1956. március 4.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának VI. kerületi ünnepi megnyitóját vasárnap délután tartották a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének Jókai utcai székházában. Balkecs Vilmos, a kerületi tanács végrehajtó bizottsága elnöke, a VI. kerületi M. D. P. elnöke mondott ünnepi beszédet, majd a kerületi fiataljai nevén Szuló Judit, a Varga Katalin leánygimnázium tanulója virágos karnal köszöntötte az elnökségben helyet foglaló V. P. Masztyerova mezőgazdász, a mezőgazdasági tudományok kandidátusát, a Moszkva területi Szovjet mezőgazdasági igazgatóságának osztályvezetőjét, a barátsági hónapra hazánkba érkezett kulturális küldöttség tagját. Az üdvözlés után a természet zsűfelőlése megtörtént a közönség Balkecs tapsa közben V. P. Masztyerova lépett a mikrofon elé. Bevezetőben elmondta a szovjet munkások, kolhozparasztok és értelmiségi dolgozók, az egész szovjet nép üdvözlését, majd többi között hangsúlyozta: Népeink magyra értékelik azokat a sikereket, amelyeket a szocialista társadalom építése során a magyar dolgozók elérték. Minden újabb sikerük, minden újabb eredményük örömmel tölt el bennünket. Népeink arra törekednek, hogy mind jobban segítsék a baráti kapcsolatok további megszilárdítását. A Szovjet-Magyar Barátság Hónapja újabb lépés a nemesség felé.

A megnyitó ünnepség második részében a Magyar Állami Operaház és a Petőfi Színház művészei adtak műsort. Közreműködött az Építők Főcsa Ferenc művelődési Házának központi táncgyűjtése és az Állami Tűzoltózenekar.

/Folyt. köv./

B 29. kiadás 1956. március 4.

90óra 41-
perc

Helyzetjelentés a Felső-Dunáról

1956. március 4.

Az Árvízvédelmi Kormánybizottság közlése szerint a Dunán Pozsonytól Orsováig a kisebb megszakításokkal álló jégtakaró egyes szakaszokon meg-megcsuszik és helyenként rövidebb-hosszabb ideig összerögzedik. Ilyen esetekben a víz folyásának útját megsűkíti, a vizet felduzzasztja, ennek következtében a torlasz feletti szakaszon a vízállás gyorsan emelkedik, míg a magasra duzzadt víz nyomása a torlódást tovább nem szállítja. A robbantással vagy bombázással történő beavatkozás általában csak az esetben lehet eredményes, ha a torlasz alatt vagy közelében jégmentes a víztükör.

Néhány nappal ezelőtt Bécs és Pozsony alatt keletkeztek ilyen torlódások, amelyek a vízszintet ugrásszerűen megemelték, majd a jég lejjebbvonulásával átmenetileg gyors apadás következett be.

Jelenleg a magyar-csehszlovák közös Dunaszakaszon ismétlődnek meg ezek a jelenségek. Rajkánál és Cikolaszigetnél jégtorlaszok keletkeztek. A csehszlovák és a magyar vízügyi szervek korábbi megállapodása meghatározta azokat a szakaszokat, ahol a közös veszély ellen a csehszlovák légi erők, illetve a magyar légi erők veszik fel a küzdelmet. Ennek a megállapodásnak megfelelően Rajkánál és Cikolaszigetnél a torlaszok bombázását a csehszlovák légi erők vasárnap a délutáni órákban megkezdték. A beavatkozás a rajkai torlasz bombázásnál eredményes volt. A jégtorlasz megbomlott, és ezen a helyen az esti órákban apadás következett be. Cikolaszigetnél a beavatkozás tovább folyik.

A légi erők beavatkozása annál is inkább szükséges, mert az elmúlt 48 óra alatt a Duna osztrák és bajor vízgyűjtő területén jelentékeny csapadék volt és a Felső-Duna és mellékfolyói megáradtak. /MTI/

Jól sikerült tapasztalatosra a mátyásfalvi Kossuth Termelőszövetkezetben

1956. március 4.

Mátyásfalvi, kényi, veszkényi, szárföldi dolgozó parasztek látogatták el vasárnap az országos hírű mátyásfalvi Kossuth Termelőszövetkezetbe. A látogatók zöme a közel-múltban alakult termelőszövetkezetek tagjai, vezetői közül került ki, akik azért keresték fel a tapasztalt, jól gazdálkodó tsz-t, hogy a helyszínen tanulmányozzák a munkaszervezet kialakítását, tanácsokat kérjenek a kezdeti lépésekhöz.

A vendégek első sorban az állatállományt tekintették meg. Minden nyílen megcsodálták a gyönyörű növendék bikákat, érdeklődtek az állatgondozóktól: hogyan érték el, hogy a tehenészetben két év óta a fejési átlag nem volt 10 liter alatt. Nagyon tetszett a látogatóknak a sertés törzstenyésztés, amely egyik legjövendőbb ágazatnak számít a tsz-eknek.

A látogatókról, hallgatókról a közös ebéd után nyilatkoztak a vendégek. Számos érdeklődést intéztek Jandó Imréhez, a Kossuth Tsz elnökéhez, beszéltek terveikről és javaslatokat kértek azok megvalósításához. Takács Imre, a kényi Petőfi Tsz tagja arról beszélt, hogy az ő tsz-tagjainak 50 százaléka volt középparaszt, akik nagy állatállománnyal rendelkeztek és azt be is adták a közösbé. Beszélgetések kezdtek a munkához, s elhatározták, hogy a megye legjövősebb termelőszövetkezeivel is felveadják a versenyt. Egyelőre azonban még különféle nehézségek vannak. Kétségtelenül a takarmányok, mert az új tagok sok lovat vittek be és azok megesszik a tehenek elől a takarmányt.

Mások a mátyásfalvi földes elosztás felől érdeklődtek, voltak, akik a tsz fiataljainak sportkiosztási lehetőségeivel kapcsolatban tettek fel kérdéseket. Ismét mássok azt kérdezték, hogyan lehet olyan nagyszabású sertésállományt nevelni, mint amilyen a Kossuth Tsz-nek van.

Mindenki megkapta a kielégítő választ. Elmondotta Jandó Imre elnök, hogy a gazdasági munkákat általában géppel kell elvégezni. Tanácsadón a kényi Petőfi Tsz is a gépállomásra és nem tartson feleslegesen sok lovat. Erről persze szívós felvilágosító munkát kell végezni a tartózkodó székely paraszteké. Akik a sertésállomány iránt érdeklődtek, azoknak felajánlotta a Kossuth Tsz segítőt is, mondván, vészesen ki a törzstenyésztésből fiatal bikákat, kisebb szilárdokat, ők jutányosan, szívesen átengednek néhányat.

/Folyt.köv./

/Jól sikerült...folyt./

Megígérte, hogy a könyvelőt is elküldi néhány napra Mátyásfalvára, hogy a munkaszervezéshez a helyszínen adjon tanácsokat. A fiatalokkal kapcsolatos kérdésekre elmondotta, hogy a termelőszövetkezet DISZ-szervezete sűrűn tart előadást, tanácsos összejövetelt. Nemrégiben zenegépet vásároltak számukra, s a tsz vezetősége a fiatalok minden kulturális megmozdulását támogatja. Az új termelőszövetkezetben is meg kell alakítani a DISZ-szervezetet, segíteni kell a fiatalokat, mert az ő munkájuktól függ a jövő.

A vendégek a késő délutáni órákban sok hasznos tapasztalattal távoztak a Kossuth Termelőszövetkezetből. /M.H./

/A Magyar-Szovjet BH kerületi megnyitói, 1. folyt./

A IV. kerületben az Újpesti Gyapjuszövőgyár művelődési házában tartották meg a barátság-hónap megnyitói ünnepségét. Fests László, Budapest Főváros Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese mondott ünnepi megnyitói beszédet. Felszólalt az ünnepségen A.P. Mareszjev, a szovjetunió hőse, a szovjet Békabizottság tagja is, akit az ünnepség résztvevői forró szeretettel köszöntöttek. Hangsúlyozta, hogy a magyar és a szovjet nép életében immár szép hagyományává vált a barátság-hónapjának megrendezése, majd példákat mondott el arról, hogy a szovjet dolgozók testvéri szeretettel tekintenek a magyar dolgozók életére, munkájára, végül a szovjet nép nevében további sikereket kívánt a testvéri magyar népnek.

A.P. Mareszjevnek a kerületi DISZ és MÖHOSZ szervezet küldöttjei ajándékokat nyújtották át.

Az ünnepség második részében a DISZ VIT-díjas művészei együttműködésben adták elő a műsort.

/Folyt.köv./

/A Magyar-Szovjet BH kerületi megnyitói, 2. folyt./

A VIII. kerületben a Vas- és Fémipari Dolgozók Szakszervezete szakkházának díszteremében rendezett megnyitó ünnepséggel kezdődött a Magyar-Szovjet Barátság hónapja. A magyar és a szovjet himnusz hangjai után Vida Miklós, a Hazafias Népfront kerületi bizottságának elnöke üdvözölte az ünnepség résztvevőit, az elnökségben helyet foglaló K.I. Prapczynikov építőművészt, a művésztörténeti tudományok kandidátusát, a Szovjetunió Építészeti Akadémiája Városépítészeti Tudományos Kutató Intézetének igazgatóhelyettesét.

Palotai Erzsébet előadóművésznő részletet mondott el Alekszej Tolsztoj "Grosz jellen" című elbeszéléséből, majd Bíró László, az Esti Budapest szerkesztőbizottságának vezetője mondott ünnepi beszédet. A kerületi uttorói virágosokrot, a M. V. Á. G. és a Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozóinak ajándékot adták át a szovjet vendégnek, aki beszédében hangsúlyozta, hogy a magyar és a szovjet nép továbbra is a legszorosabb együttműködésben halad előre a szocializmus és a kommunizmus építésének útján. Az ünnepség után a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Érdemrenddel kitüntetett művésze gyűjtése adott műsort.

Az V. kerületi megnyitóünnepséget vasárnap este a Néphadsereg Színházában tartották. Az ünnepség elnökségben foglalt helyet Czottner Sándor szénbányászati miniszter, Frenes Ányi - Budapesti Imre akadémikus, az MDP budapesti szervezetének elnöke, Hevesi Gyula levelező tag, a Magyar Tudományos Akadémia osztálytitkára, Vigh Ilona, az MDP V. kerületi pártbizottságának első titkára. Az elnökségben foglalt helyet Ny. V. Melnyikov professzor, a műszaki tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának bányászati intézetének igazgatóhelyettese, a szovjet kulturális küldöttség helyettes vezetője.

Görgényi Dániel vezérőrnagy, a Hazafias Népfront V. kerületi bizottsága titkárának megnyitó szavai után Sötér István oktatásiügyi miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet. Beszédében a magyar-szovjet barátság történelmi előzményeire mutatott rá. Ezután a színháztermet megtöltő közönség lelkes tapsai között Ny. V. Melnyikov professzor, a szovjet kulturális küldöttség helyettes vezetője a küldöttség nevében üdvözölte az ünnepi résztvevőket, majd rámutatott, hogy a két népet összefűző testvéri barátság évről-évre erősödik és szilárdul.

/Folyt. köv./

/A Magyar-Szovjet BH kerületi megnyitói, 3. folyt./

A szovjet nép meg van győződve arról - folytatta - hogy teljesíteni fogja a Szovjetunió Kommunista Partja XX. kongresszusán elfogadott hatodik ötéves tervet. A terv teljesítése új sikereket eredményez majd a tudomány, a technika, a kultúra és a művészet területén. Szívesen megosztjuk eredményeinket a baráti magyar néppel a tudományok és művészetek terén is. Meg vagyunk győződve arról, hogy a magyar nép népgazdaságának fejlesztése közben szintén sok sikert ér el és kölcsönösen kicseréljük tapasztalatainkat. Sok sikert és boldog életet kívánunk a magyar népnek.

Ny. V. Melnyikov nagy tetszéssel fogadott beszéde után az ünnepség második részében a Magyar Néphadsereg Színházának művészei Csahov Sírály című színművet adták elő.

/Folyt. köv./

/A Magyar-Szovjet BH kerületi ünnepségei vidéken, 2. folyt./

Ötödször ünneplik az idén a Magyar-Szovjet Barátság hónapját első szocialista városunk, a fejlődő-épülő Sztálinváros dolgozói. Különösen fontos az ünnepség ebben a városban, amely a két nép közötti őszinte barátságunk köszönheti létét, azt, hogy a dunapenteléri fennsíkon ma virágzó néhezípari üzemi működik. Az előző ünnepi megnyitóját vasárnap este a Bartók Béla művelődési házban rendezték meg. Ünnepi beszédet Bonta József "Csoport-díjas" főmérnök, a Hazafias Népfront sztálinvárosi bizottságának elnöke mondott. Beszédében részletesen ismertette a szovjet szakszervezetek által nyújtott segítséget, majd elmondta legutóbbi Szovjetunióbeli utjának tapasztalatait. Az ünnepség második részében a Sztálin Vasúti központi táncgyűjtésének és énekkarának szolistái adtak műsort. /MTI/

B 34. kiadás 1956. március 4. 21 ór. 21 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti március 4-én, vasárnap 21 órakor:

Változékony idő

Az Atlanti-óceánról egyre újabb és újabb lég-hullámok áradnak be a szárazföldre, utjukban széles, csapadékos időt okozva. Csendesebb, szárazabb időjárás már csak Európa délnyugati, déli részein és az Ural vidékén uralkodik. A hőmérséklet Európaszerte az évszaknak megfelelő.

Hazánkban vasárnap a hőmérséklet 4-7, a nyugati megyékben 7-10, Sopronban 12 fokig emelkedett. Többfelé volt eső. A csapadék mennyisége az északi megyékben 2-4 mm volt, másutt azonban alig érte el az 1 mm-t.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, mérsékeltén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőre: Változó felhőzet, több helyen eső, esetleg havas eső. Nyugat-északnyugat felé forduló erősödő szél. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 0 - plusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 4-8 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet plusz 4 fok felett.

A Duna vízállása vasárnap reggel
Budapestnél 390 cm./MFI/

B 35. kiadás 1956. március 4. 27 óra 55 perc

/A Magyar-Szovjet BH kerületi megnyitói, 4. fdyt./

Angyal földön a Rákosi Máttyás Kulturházban a XIII. kerületi dolgozók jöttek össze a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja megnyitói ünnepségére. Az elnökségben foglalt helyet I.D. Leonov, a leningrádi Sz.M. Kirov Gépgyártó és kohászati Üzem munkása, a barátság hónapjára hazánkba érkezett szovjet kulturális küldöttség tagja.

A magyar és a szovjet himnusz hangjai után Kukucska János, az MDP Központi Vezetősége agit. prop. osztályának helyettes vezetője méltatta a barátság hónapját, majd I.D. Leonov köszöntötte meg az üdvözlést. Elmondta: örömmel jött Magyarországra, ahol már jó ismerősök, köztük Komáromi Lajos, a Klement Gottwald Villamosági Gyár szerszámmunkása, a szocialista munka hőse fogadta a repülőtéren. Felékeztetett arra, hogy amikor Komáromi Lajos Leningrádban járt, tőle sokat tanultak szovjet munkások és ő is nem kevés tapasztalatra tett szert ottani látogatásakor, s ezzel kapcsolatban szólt a kölcsönös tapasztalatcsereik jelentőségéről. Szavait a magyar-szovjet barátság éltetésével fejezte be.

A közönség nagy tapsa közben a műsor uttörők virágescorral köszöntötték a kedves vendéget.

A megnyitói ünnepséget nívós kulturális program zárta be./MFI/

--

- V é g e ! -